

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 114 (3856)
Год издания XXXIV

ЧЕТВЕРГ, 23 СЕНТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

Коллектив Тоншаевских мастерских районного объединения «Сельхозтехника» готовится достойно встретить 54 годовщину Великого Октября. В честь знаменательной даты рабочие цехов берут повышенные обязательства.

Широко развернув социалистическое соревнование, механизаторы успешно справились с планом третьего квартала. По плану предусматривалось в этом квартале отремонтировать 10 тракторов, 8 комбайнов и 22 автомашины. Уже 16 сентября рабочие рапортовали о перевыполнении задания. Из мастерских «Сельхозтехники» вышло 16 тракторов, 11 зерновых комбайнов и 25 автомашин. Качество ремонта полностью отвечает техническим требованиям.

Хочется отметить хорошую работу старшего слесаря-электрика, коммуниста П. Д. Предеина. Его руками восстанавливаются электрооборудование машины. Быстро и качественно выполняет заказы слесарь по ремонту топливной аппаратуры Р. М. Евстропов.

Не отстает от своих товарищей и слесарь-моторист В. И. Клешнин. Он дает вторую жизнь

двигателям автомашин. Виталий Иванович одновременно может выполнять несколько операций. Например, он делает обкатку готового двигателя и одновременно производит расточку блока.

Большой трудовой вклад в выполнение квартального плана внесли электрик-вулканизатор А. И. Назаров, сварщик Н. А. Гребнев, токарь В. Д. Кульпин. Своим трудом эти механизаторы показывают пример другим рабочим.

В настоящее время по всем цехам мастерских развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече годовщины Великого Октября. Вместе с тем рабочие борются за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки.

Впереди остается последний квартал. Рабочим объединения «Сельхозтехника» предстоит отремонтировать за это время 20 тракторов, 3 зерновых комбайна и 27 автомашин. План большой, но вполне выполнимый. Мы сделаем все, чтобы достойно встретить 54 годовщину Советской власти и досрочно выполнить план первого года текущей пятилетки. Эта задача нам по плечу.

П. КЛЕШНИН.

УСПЕХ ВАЛЬЩИКА КУЗЬМИНА

В канун Дня работника леса в Боровском лесопункте Уренского леспромпхоза проходили соревнования лучших вальщиков леса области. В них принял участие и Виталий Анатольевич Кузьмин из Арбинского лесопункта Пижемского леспромпхоза.

В Урень съехались 13 лучших вальщиков леса, не подвел своих товарищей и В. А. Кузьмин. Он за 7 минут 57 секунд сумел уложить 10 де-

ревьев в заданном направлении. На следующий день арбинец показал неплохую теоритическую подготовку. Это принесло ему III призовое место. Впереди его оказались трехкратный победитель подобных конкурсов Б. Кузнецов из Вахтана и Н. Шубин из Урени.

Виталию Анатольевичу Кузьмину вручен Диплом облсовпрофа, памятный подарок и денежная премия комбината «Горьклес».

В. СКОРОХОДОВ,
главный экономист Пижемского леспромпхоза.



Четвертый год на полях колхоза имени Ленина убирает хлеба коммунист Леонид Михайлович Мальцев. Он умело работает на комбайне, а когда кончается уборочная страда пересаживается за рычаги трактора.

Опытному механизатору перед сенокосом было дано задание: переоборудовать комбайн для уборки трав на сенаж. И он выполнил эту работу с честью.

На уборке зерновых 1971 года имя Л. М. Мальцева значится в числе передовых комбайнеров колхоза.

На снимке: Л. М. Мальцев.

Фото А. Нечаева.

договора ПНР — ФРГ, будет способствовать упрочению мира в Европе. В ходе переговоров было признано, что складывающаяся обстановка в настоящее время в Европе благоприятствует созыву Общеввропейского совещания и стороны примут меры к тому, чтобы ускорить проведение такого совещания. В Коммюнике указывается, что нормализация отношений между ГДР и ФРГ на основе полного равноправия представляется сегодня возможной и имеющей большое значение.

Что касается развития двусторонних связей между СССР и ФРГ, то стороны пришли к выводу, что для этого имеются обширные возможности. Подтверждена готовность к скорому заключению соответствующих соглашений.

По возвращению из Советского Союза В. Брандт заявил, что переговоры в Крыму были важными и полезными как для отношений между СССР и ФРГ, так и для укрепления мира в Европе. По словам В. Брандта, улучшение отношений ФРГ с Советским Союзом скажется также на улучшении ее отношений с другими социалистическими странами.

С большим интересом встретила итоги встречи между Генеральным Секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом общественность многих стран мира.

Радио и печать подчеркивают, что эти переговоры послужат дальнейшему развитию связей между Советским Союзом и ФРГ, будут содействовать разрядке напряженности в Европе.

Сессия ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Здесь 21 сентября открылась XXVI сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Сессия, которая продлится до 21 декабря, обещает быть очень напряженной. В ее предварительной повестке 109 вопросов. Это самая обширная повестка за историю Организации Объединенных Наций.

Большое место в работе Ассамблеи займет обсуждение вопроса об осуществлении деклараций, об укреплении международной безопасности, в которой отражены наиболее важные положения, разработанные Советским Союзом и другими социалистическими странами.

(ТАСС).

ДАННЫЕ НА 20 СЕНТЯБРЯ

Первая графа—план уборки картофеля, вторая—убрано (в гектарах), третья—убрано зерновых, четвертая—вытерблено льна, пятая—вспахано язби (в процентах).

«Ошминский» 120 65 83 88 35
«Красная нива» 50 20 98 100 90
«Путь Ленина» 60 16 100 82 26
«Колос» 81 20 78 100 47
«Путь к коммунизму» 40 9 100 100 80
«Малокаменский» 100 22 100 100 105

В эти дни главное внимание партийных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов уделяется уборке картофеля. На 20 сентября картофель по району был убран с 263 гектаров из 1170, а за неделю с 201 гектара. Темпы уборки пока очень низки.

Медленно ведут копку картофеля в колхозе имени Ленина, где выкопано всего 11 гектаров из 105, столько же

ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

«Коммунар» 115 25 92 97 90
Имени Тимирязева 60 13 100 97 93
«Прогресс» 115 20 94 80 —
Имени Свердлова 70 11 100 84 15
«Вякшенерский» 114 16 86 72 41
Имени Кирова 90 11 92 100 70
Имени Ленина 105 11 90 100 58
«Пижемский» 50 4 87 — 27
Всего по району 1170 263 90 91 48

убрано и в колхозе имени Кирова, но у них уборочная площадь составляет 90 гектаров, 16 гектаров из 114 убрано в «Вякшенерском».

А в тех хозяйствах, где уборочные работы на картофельных полях начали в срок, там до дождливой погоды сумели убрать немалые площади. Так в совхозе «Ошминский» за неделю прибавка составила 49 гектаров, это пока

единственное хозяйство в районе, где выкопано больше половины картофеля.

Хорошо обстоят дела с уборкой картофеля и в колхозе «Красная нива», где убрано 20 гектаров из 50. Можно сказать что «второй хлеб» в этих двух хозяйствах убирается успешно.

На полях района на корню стоит 1315 гектаров зерновых. Больше половины этой площади приходится на сов-

хозы «Ошминский» и «Вякшенерский» (в первом не убрано 459 гектаров, во втором—325). 220 гектаров предстоит убрать еще и в колхозе «Колос». Эти три хозяйства сильно тянут район назад.

Шесть колхозов завершили тербление льна, в основном эти хозяйства и получили в пролом году хороший доход от этой культуры. А какие доходы получают совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс», где еще не вытерблено соответственно 35 и 20 гектаров, а в «Вякшенерском» за прошедшую неделю вообще лен не тербили. Тревожное положение создается со льном в колхозах имени Свердлова и «Путь Ленина».

В период с 13 по 20 сентября большое внимание было уделено подъему язби. Колхоз «Малокаменский» уже выполнил план, здесь вспахано 210 гектаров. Близи к выполнению плана по вспашке язби колхозы «Коммунар» и «Красная нива», надо заметить, что в «Красной ниве» нынче все уборочные работы проводятся неплохо.

А вот в совхозе «Прогресс» язб пахать еще не начинали. 41 гектар из 150 вспахано в совхозе «Пижемский». Аналогичное положение и в колхозе «Путь Ленина».

Эта неделя началась кратковременными дождями, которые затягивают полевые работы. Но это не значит, что полевые работы должны быть прекращены совсем. Надо использовать на их проведение каждый погожий час.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

НА идеях марксизма-ленинизма наша партия воспитала не одно поколение коммунистов, не одно поколение советских людей. Творческое овладение революционными идеями и борьба за их претворение в жизнь составляют содержание всей идейно-воспитательной работы Коммунистической партии.

«Партия считает очень важным, — говорится в Отчетном докладе ЦК XXIV съезду КПСС, — чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идейная закалка коммунистов является непременным условием боеспособности партийных рядов».

За последние годы партийные организации района проделали большую работу по улучшению постановки марксистско-ленинского образования.

Итоги прошедшего учебного года показали, что в большинстве школ основ марксизма-ленинизма политическая учеба проходила на высоком уровне. Коммунисты проявляли большой интерес к изучаемому материалу. Изучение программы тесно увязывалось с конкретными задачами предприятия, колхоза, учреждения, повышением трудовой и политической активности трудящихся.

Активно и организованно проходили занятия в партийных организациях Пижемского леспромхоза, Тоншаевского льнозавода, райпотребсоюза, передвижной механизированной колонны, колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», совхоза «Ошминский», «Сельхозтехники», в теоретических семинарах Шайгинской, Тоншаевской, Ошминской средних школ и ряде других.

Успех всей пропагандистской работы в значительной мере зависит от пропагандистов, их идей-

ной закалки, мастерства. Не по должности, а по призванию, партийному долгу выполняет свои обязанности большинство из них. У нас в районе не мало хороших руководителей политшкол и семинаров. Заслуженным авторитетом пользуются пропагандисты Виктор Сергеевич Ложкин, завуч Тоншаевской средней школы, Заслуженный учитель РСФСР, Алек-

экономической политики и материалам XXIV съезда КПСС. В основном по этим разделам программы проходили итоговые занятия во всех школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах.

Важное место в работе партийных организаций занимает политическая учеба комсомольцев и молодежи. В прошедшем учебном году в комсо-

мание.

В организации и проведении политической учебы еще мало применяется наглядных пособий, технических средств. Введение более строгого порядка в учебном процессе повысит ответственность всех коммунистов за глубокое изучение марксистско-ленинской теории.

Жизнь предъявляет все более высокие требова-

Для высшего звена партийного просвещения рекомендуется изучение темы «Формирование нового человека — одна из главных задач Коммунистического строительства» по документам XXIV съезда КПСС. Руководителем районного семинара по изучению этой темы утвержден А. Н. Окунев, директор Шайгинской средней школы.

Главным в политической учебе комсомольцев и молодежи является дальнейшее улучшение ее содержания. Для молодежи со средним образованием рекомендуются кружки «Беседы о партии», «Основы социалистической экономики», «Основы коммунистической морали», специальная программа «Основы экономических знаний» разработана для сельской молодежи.

Эффективной формой пропаганды передового производственного опыта, массово-политической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду являются школы коммунистического труда. В прошлом году в них занималось 350 человек, в этом году создано еще 9 школ коммунистического труда в совхозах и колхозах нашего района. В развертывании экономического образования кадров должны быть объединены усилия и возможности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей.

Как и всякий труд теоретическая учеба кадров требует большой организованности и ответственности. Оказывать коммунистам регулярную помощь, воспитывать ответственность за свой теоретический рост — повседневная забота каждой партийной организации.

П. ПОЗДЯЕВ,
заведующий парткабинетом РК КПСС.

ОВЛАДЕВАТЬ ЗНАНИЯМИ

Владимирович Хлыбов, заведующий РОНО, Геннадий Алексеевич Киселев, главный госинспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, Виктор Николаевич Мараев, главный агроном управления сельского хозяйства, Владимир Александрович Красовский, учитель Шайгинской средней школы, Лидия Георгиевна Михалицына, Павел Кузьмич Бабин. Они постоянно прививают своим слушателям вкус к политическим знаниям, учат работать с книгой, правильно оценивать явления общественной жизни, воспитывают у слушателей чувство ответственности за дела коллектива, дисциплину и результаты труда.

Занятия эти пропагандисты проводят интересно и доступно, умело используют местный материал, прививают слушателям навыки самостоятельной работы над произведениями В. И. Ленина. Опыт лучших пропагандистов показывает, что партийная учеба является самой действенной формой идейного воспитания коммунистов. Об ее эффективности говорят такие факты: многие слушатели выступают с лекциями и беседами перед населением, большинство из них является агитаторами и политинформаторами, принимает активное участие в разъяснении материалов XXIV съезда КПСС.

Районный комитет партии особое внимание уделял изучению проблем

мольской политсети было создано 24 политических кружка и клуба. Всего в системе комсомольского политпросвещения занимается 1212 членов ВЛКСМ, 279 человек несоюзной молодежи.

В этом году в системе комсомольского политпросвещения была проведена массовая экономическая учеба комсомольцев и молодежи. Экономический всеобуч был увязан с изучением ленинских работ, проведением рейдов «Комсомольского прожектора», создания комсомольского фонда экономии. Во всех комсомольских организациях успешно был проведен Ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны». Учеба комсомольцев и молодежи повысила их идейную убежденность. 250 юношей и девушек вступили в члены Ленинского комсомола, 25 комсомольцев получили рекомендации и стали кандидатами в члены КПСС.

Наряду с положительным в содержании и организации партийной учебы были допущены и серьезные недостатки. В некоторых школах основ марксизма-ленинизма имели место срывы занятий из-за низкой явки слушателей, как например, в колхозах имени Ленина, имени Свердлова, имени Тимирязева, «Малокаменский» и ряде других. На это районный комитет партии уделял самое серьезное вни-

вание к теоретическому образованию кадров. Все более важное значение приобретает вопрос об эффективности марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных. Добиваться превращения знаний в убеждения — вот в чем состоит главная задача. Решение этой задачи во многом зависит от состава пропагандистских кадров. В большинстве партийных организаций района пропагандисты имеют высшее и незаконченное высшее образование, хорошую политическую подготовку и большой опыт работы. 15 человек будут заочно учиться в университете марксизма-ленинизма при Горьковском областном Доме политического просвещения.

В новом учебном году в систему партийного и комсомольского просвещения вносится ряд дополнений. В среднем звене глубокое усвоение решений и документов XXIV съезда КПСС должно быть обеспечено при изучении курса философии раздела «Диалектический материализм». В целях оказания методической помощи пропагандистам по изучению диалектического материализма и обобщения передового опыта при кабинете политического просвещения РК КПСС на бюро райкома партии утвержден методический совет. Руководителем районного семинара пропагандистов утвержден Л. М. Пальгунов, инструктор РК КПСС.

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского Правительства с 14 по 17 сентября 1971 года в Советском Союзе с официальным дружеским визитом находился король Афганистана Мухамед Захир шах.

Король Мухамед Захир шах имел переговоры и беседы с Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным и К. С. Мазуровым. В Советско-Афганистанском Комюнике говорится, что в ходе переговоров, проходив-

ших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, состоялся обмен мнениями по вопросам советско-афганских отношений и их дальнейшего развития. Были обсуждены также актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Стороны вновь подтвердили свое стремление и впредь всемерно укреплять советско-афганскую дружбу и взаимовыгодное сотрудничество. (ТАСС).

УЛУЧШАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НА СЕЛЕ

Центральный Комитет и Совет Министров СССР приняли постановление об улучшении проектирования и строительства сельскохозяйственных объектов и укрепления производственной базы сельских строительных организаций.

В постановлении подчеркивается, что важнейшими задачами партийных, советских и хозяйственных организаций в области строительства являются: обеспечение более эффективного использования капитальных вложений, сокраще-

ние сроков, снижение стоимости и улучшение качества строительства; всемерное укрепление производственной базы сельских строительномонтажных организаций, а также внедрение индустриальных методов производства работ, повышение производительности труда строителей.

Постановлением намечены конкретные меры для улучшения проектирования сельских производственных объектов, определены задачи министерств и ведомств по внедрению в сельское строительство

новой техники.

Предусмотрено более широкое развитие производства местных строительных материалов, увеличение объема работ, выполняемых межколхозными строительными организациями подрядным способом. Установлены льготы для сельских строителей ряда районов страны.

Подробное изложение постановления опубликовано в центральных и республиканских газетах.

(ТАСС).

НА ТРУДНОМ УЧАСТКЕ

Этот человек всю душу вкладывает в общественное хозяйство. А участок работы у него не легкий. Когда начинаешь говорить с главным зоотехником совхоза «Вякшенерский» Александром Васильевичем Гаревым о животноводстве, то он всегда сравнивает эту отрасль сельского хозяйства с полеводством.

—У нас нельзя расслабляться ни на один день, а в полеводстве легче, там многое зависит от погоды, да и многие работы идут комплексно, — говорит А. В. Гарев.

...Совсем недавно он пришел в совхоз, но и за это время многое изменилось в животноводстве хозяйства. Так, была ликвидирована Федоровская молочно-товарная ферма, с которой молоко не отправлялось на маслозавод. Естественно, ферма давала большие убытки, и дойное стадо было расформировано по другим фермам.

Результаты не замедлили сказаться. Через некоторое время совхоз сдал большую группу скота высшей упитанности. Для многих это было неожиданностью, но только не для Гарева.

По его предложению на фермах был организован откорм с двадцатидневного возраста. С этого момента телата находились уже на привязи.

В прошлом году впервые решили заложить в совхозе «Вякшенерский» сенаж. Многие доярки не были уверены в ценности этого корма. И вот с утра до позднего вечера главный зоотехник совхоза находился около траншеи. Он старался, чтобы его было запасено в зиму как можно больше. Сенаж сохранился хорошо и зимой доярки Большеашкатской молочно-товарной фермы благодарили зоотехника. А ферма стала лучшей по итогам прошлого года в совхозе.

Много добрых дел на счету главного зоотехника. Нет воды на ферме — люди идут к зоотехнику, нет концентратов — тоже к нему. Помогать делом — это девиз А. В. Гарева. Долгое время в Вякшенере на молочно-товарной ферме не было воды. Казалось бы есть люди, которые отвечают за механизацию ферм, но видя халатное отношение и тяжелый труд доярки, он едет в Шахунский район и привозит людей, которые устраняют неполадки в подаче воды.

Сейчас в совхозе «Вякшенерский» Александра Васильевича Гарева считают своим человеком. С каждым он поговорит: одному даст совет, другому поможет делом.

Коммунисту А. В. Гареву на партийном бюро совхоза было дано поручение — наладить спортивную работу в совхозе. И он отлично справился с этим. Сумев организовать вокруг себя молодежь, он создал в совхозе футбольную команду, которая с успехом выступает как в официальных, так и в товарищеских играх.

Повседневный труд Гарева, его стремление работать еще лучше не остались незамеченными. Так, в прошлом году он был награжден юбилейной ленинской медалью «За доблестный труд». А в этом — медалью «За доблестный труд».

На дворе осень. Наступает самый трудный период в животноводстве — зимовка скота. Видимо, она будет нелегкой для животноводов совхоза «Вякшенерский». Об этом говорят запасы кормов, остро чувствуется и недостаток помещений.

Всем трудностям во время зимовки скота, коммунист А. В. Гарев вместе с животноводом противопоставит свои знания и опыт.

А. ПЕРМИНОВ.

СТРАДА НА ПОЛЯХ

Земледельцы страны продолжают собирать выращенный урожай. Фронт уборочных работ переместился на плантации поздних культур. Хлеба осталось убрать с десятой части посевов. Они скошены к середине месяца, как сообщили 15 сентября ЦСУ СССР, более чем со 100 миллионов гектаров. На 93 процентах этой площади зерно уже обмолочено.

Уборка сочетается в хозяйствах с заботой об урожае будущего года. Механизаторы поднимают зябь, сеют озимые. Зябь поднята к середине сентября на 38 миллионах гектаров (35 процентов плана). Озимые посеяны на 19,7 миллионах гектаров (57 процентов плана).

Механизаторы колхозов и совхозов страны заготовили к середине сентября 52,8 миллиона тонн сена, 62,9 миллиона тонн сенажа, 20,8 миллиона тонн сенажа. Такие данные привело ЦСУ СССР в своей сводке о ходе заготовки кормов.

(ТАСС).

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ПРИМАНЫЧСКОЕ АССОРТИ

В ставропольский совхоз «Турксад» зачастили гости из Туркмении, Астрахани, Кубани, других районов. И понятно: опыт здешних овцеводов, одобренный Министерством сельского хозяйства РСФСР и рекомендованный к широкому использованию, влечет к себе тех, кто стремится работать эффективнее.

Поначалу все произошло, как в той поговорке, «не было бы счастья, да несчастье помогло». В полупустынной Приманычской степи осенью прошлого года создалась крайне напряженная обстановка. Засуха выжгла все пастбища и сенокосы. Обеспеченность кормами животноводства не превышала в совхозе 15 процентов. На 46 тысяч овец, большое стадо крупного рогатого скота и свиней удалось заготовить всего 700 тонн соломы и 400 тонн травяной муки. И все же хозяйство успешно провело зимовку скота.

Конечно, государство помогло совхозу, отпустив две тысячи тонн концентратов. Но положение в основном спасла солома, которой в других районах края совхоз закупил около 6,5 тысячи тонн. Ее измельчали, смешивали с дробленным зерном, травяной му-

кой, сдабривали раствором мялассы, костной мукой и микроэлементами.

Рецепты этих кормов подсказали ученые Всесоюзного научно-исследовательского института овцеводства и козоводства. Они рассчитаны на 20, 40 и даже 70 процентов содержания соломы. В последнем случае к ней добавляли 15 процентов концентратов и столько же травяной муки.

Животные охотно поедали гранулы. Коэффициент использования кормов достиг небывалой цифры — 99 процентов. Основная масса животных получала гранулы после выпаса в виде подкормки, а опытным группам их засыпали в кормушки сразу на несколько суток. Каждый килограмм таких гранул содержал 0,5—0,7 кормовой единицы, 100 — 140 граммов протеина.

Каковы же результаты? Значительно возросли привесы молодняка овец и настриг шерсти. Увеличился живой вес ягнят, снизился падеж. Вдвое сократилось количество обслуживающего персонала при стационарном содержании животных.

(Корр. ТАСС).

Ставрополь.

В погоне за наживой

Две трети работников финской деревообделочной и целлюлозно-бумажной промышленности оказываются нетрудоспособными задолго до достижения 65 лет — пенсионного возраста в Финляндии. Это стало ясно в результате работы специальной комиссии, обследовавшей условия труда деревообделочников.

Пытаясь установить причину потери трудоспособности, комиссия рассмотрела дела тысячи человек, занятых в прошлом в деревообрабатывающей и целлюлозно-бумаж-

ной промышленности. Итоги ее работы опубликовал недавний финский еженедельник «Ню тид».

Более 500 человек, то есть свыше половины всех опрошенных, утратили способность к труду, не достигнув и 50 лет, в результате производственных травм или профессиональных заболеваний. Более 100 человек, включенных в списки для опроса, скончались от травм или болезней, полученных на производстве. И лишь 350 человек из всей тысячи ушли на пенсию, до-

стигнув пенсионного возраста.

В чем же причина того, что масса людей, занятых в ведущей отрасли финской экономики, утрачивает трудоспособность преждевременно? В капиталистической «рационализации» труда, отвечает еженедельник «Ню тид». Жажда наживы и погоня за сверхприбылями приводят к тому, что эта «рационализация» осуществляется не за счет внедрения новой техники, а в основном за счет физической и психологической перенагрузки рабочего, которого заставляют работать на износ. Здоровье рабочего, охрана его труда капиталистов не интересуют.

Рабочие Финляндии не желают мириться с такими методами эксплуатации. Именно по их требованию была создана эта комиссия, которая довела свое дело до конца. Другая же комиссия, которая была призвана изучить условия труда в металлургической промышленности страны, даже не смогла закончить своей работы. Первые же выводы, полученные в результате ознакомления с деятельностью лишь одного сталелитейного завода в Иматре, оказались настолько ужасающими, что от дальнейшего изучения пришлось отказаться. Достаточно сказать, что из всех уволенных за период с 1963 по 1967 годы лишь 56 работников этого завода достигли пенсионного возраста. Сотни других были уволены из-за преждевременной утраты трудоспособности. 180 из них были переведены на пенсию по инвалидности, которая, кстати сказать, много ниже и пенсия по старости, и установленного прожиточного минимума. Несмотря на вскрытую комиссией плачевную картину условий труда, заявил председатель заводского коллектива П. Кукконен, ничего на заводе в Иматре не изменилось.

(ТАСС).

Фото АФП—ТАСС.

Гражданин улицы Бауэри

Он давно никому не называл своей фамилии, ибо не было для этого повода. Здесь, на нью-йоркской улице Бауэри его зовут просто «Дэн из Чикаго». До того, как он появился здесь десять лет назад, Дэн, действительно, жил в Чикаго. Была у него там работа в одной из крупных рекламных фирм. Было, пусть не свое, а снятое в аренду, но жилье, и даже были надежды на лучшее будущее. А потом он потерял работу. Из фирмы уволили по сокращению штатов. Оставив жену и двоих дочерей, в поисках нового места, переехал он в Нью-Йорк.

Сначала Дэн писал домой письма о том, что вот, дескать, скоро устроится на работу и сразу же вышлет деньги на билеты. Но прошло полгода, год, а работы не было. В конце концов он перестал посылать и письма, решив, что так и не сможет найти работу. Дэн переехал из гостиницы в другую, подешевле, потом в третью, еще дешевле, а потом вообще оказался на улице Бауэри...

Нью-йоркские газеты любят называть улицу Бауэри «улицей пьяниц». Забегаловок и винных магазинчиков там,

действительно, немало, но улицу эту справедливее было бы назвать «улицей бедняков», а не «пьяниц», потому что на ней живут самые обездоленные, сломленные тяготами жизни американцы, такие, как Дэн из Чикаго.

В конце концов, эти бедняки приходят туда не для того, чтобы побродить по барам. Да и на что бродить? — В кармане пусто! Эти люди, потерявшие всякую надежду, приходят туда жить. Одетые в лохмотья, похожие на лохмотья, в которых ходили персонажи горьковской пьесы «На дне», угрюмые и небритые, люди часами стоят на углах или сидят на тротуарах, изредка перебрасываясь друг с другом словом. Число таких обитателей на улице Бауэри, по словам газеты «Нью-Йорк дейли ньюс», достигло семи-восьми тысяч человек. У каждого прохожего они непременно попросят монету, у каждой остановившейся машины непременно насхлещ протрут клочком газеты ветровое стекло: авось водитель и даст «на чай».

А ночью эти оборванцы разбредаются по благотворительным ночлежкам, где им иногда дают миску бесплатной похлебки. Многие так и спят прямо на неметенных годами тротуарах или в подъездах домов-развалин. Отчаявшись, они идут и на кражи.

Спросите у «Дэна из Чикаго», чего он ждет? Мне просто некуда отсюда податься, — ответит он. — Правительству



на меня явно наплевать, и я давно считаю себя гражданином улицы «Бауэри».

Дэн облачен в драный пиджак бурого цвета, привезенный еще из Чикаго, и «щеголяет» в растоптанных до предела ботинках без шнурков, причем разного цвета: на правой — черный, на левой — коричневый. «Были у меня туфли получше, да украли ночью, — усмехается Дэн. — Ботинки у нас здесь чаще всего воруют. В прочем, у нас больше и красть-то нечего». Вдруг Дэн кинулся к остановившейся перед светофором машине и стал как-то уж слишком подобострастно протирать боковые стекла...

Э. БАСКАКОВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

„МАРСИАНИН“ В САДУ

Молдавская ССР. Удивительную машину, которую физики запустили в сад, мальчишки единодушно назвали «марсианином». В сгустившихся сумерках, потрескивая электрическими искрами, двигаясь по междурядьям сада, установка действительно, чем-то напоминает загадочного пришельца из фантастического романа.

Пятый месяц «марсианин» охраняет сады совхоза-завода «Днестровский» Новоаненского района. Ученые Института прикладной физики АН Молдавии проводят здесь испытания самоходной электрической светоловушки. У нее

самые земные задачи—защита растений от вредных насекомых. Их реакция на ультрафиолетовое излучение определенной интенсивности использована создателями светоловушки. Ее устройство простое: верхний «световой магнит» окружен решетками, через которые пропущен электрический ток. Стремясь к источнику света, насекомые ударяются о решетки и гибнут.

Но не все вредители одинаково реагируют на сильную световую волну и треск электрической искры. Для них подготовлена более «нежная» ловушка. В корпусе установки имеются слабые ультрафиолетовые излучатели, привлекающие насекомых бледноглубым мерцанием. Пикируя на

него сверху, вредители втягиваются в бункер струей вентилятора. С первыми лучами солнца прекращается лет вредных насекомых. Из бункера установки высыпает «улов»—десятки тысяч вредителей.

Некоторые другие модели светоловушек, созданных молдавскими физиками, уже вышли на охрану садов и полей. С апреля нынешнего года на двадцати семи пунктах успешно работают ультрафиолетовые установки.

На снимках: руководитель экспедиции кандидат сельскохозяйственных наук С. М. Чернобровина проверяет работу ультрафиолетовой установки; коллекторы Ольга Николаева и Нина Лука за определением видов пойманных насекомых.

Фото Е. Драйшнера.
(Фотохроника ТАСС).



Единая сберегательная книжка

С первого октября в Горьковской области вводится единая сберегательная книжка. Вкладчикам на единую сберегательную книжку предоставлена возможность вносить и получать вклад в любой центральной сберегательной кассе, сберегательных кассах 1 и 2 разрядов Горьковской области.

На единую сберегательную книжку принимаются именные вклады до востребования наличными деньгами. По вкладам, внесенным на единую сберегательную книжку, вкладчикам выплачивается доход—два процента годовых.

Вкладчику выдается единая сберегательная книжка и контрольный лист, имеющие типографскую нумерацию. Контрольный лист на сумму остатка вклада заменяется при каждой операции. Операция по вкладу производится при одновременном предъявлении вкладчиком единой сберегательной книжки и контрольного листа к ней. При каждом получении вклада вкладчик должен предъявить паспорт или документ, заменяющий паспорт. Дополнительный взнос по вкладу может быть принят сберегательной кассой не только от самого вкладчика, но и от любого другого лица. В этом случае предъявляется сберегательная книжка вкладчика и контрольный лист к ней.

Выплата процентов, в том числе и за истекшие годы, производится сберегательной кассой при получении вкладчиком всей суммы вклада и при замене единой сберегательной книжки. Проценты по вкладу по требованию вкладчика за истекшие годы могут быть причислены и при условии, когда он продолжает хранить вклад на единой сберегательной книжке.

Выдача в установленном порядке справок вкладчикам, справок об операциях по вкладам, о выдаче вкладов наследникам производится управлением гострудсберкасс и госкредита. Вкладчик может выдать разовую доверенность другому лицу на получение вклада. Доверенность удостоверяется в нотариальном порядке. Доверенности, выданные лицами, находящимися на лечении в больницах, госпиталях и других лечебных учреждениях, могут быть удостоверены подписями администрации и печатью лечебного учреждения.

А. ЛОЖКИН,
заведующий ЦСК.

Аквариум в погребе

Председатель Зарянского сельсовета И. П. Литвиненко иногда предлагает гостям для развлечения поудить рыбу. Приглашение это обычно принимается за шутку. Тогда хозяин ведет гостей во двор, к погребу. Заглянув в широкий люк, все видят в прозрачной глади воды снующих карасей, сазанов. Взять их на приманку не так уж трудно.

В свое время Илья Пантелеевич приспособил погреб для хранения дождевой воды, которую в степном Донбассе бережно собирают для хозяйственных нужд. Года три назад пустил в него рыбную молодь. И она прижилась, отлично зимует под деревянной крышей погреба.

Донецкая область.
(Корр. ТАСС).

Зам. редактора
Ю. ШИШМАКОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтафоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.

„ЖИГУЛИ“ В СЕЛЕ



Саратовская область. Зажито живут труженики колхоза имени Мичурина Калининского района. На трудовые сбережения многие семьи приобрели электробытовые машины, мотоциклы, автомобили. Уже в этом году в селе появилось еще шесть машин «Жигули».

В торговую сеть Саратовского облпотребсоюза поступают сотни заявок на «Жигули». В этом году в области будет реализовано 1650 машин этой марки.

На снимке (слева направо): механизаторы И. Синельников, Н. Юлов и заместитель председателя колхоза Б. Тутаев у своих новых машин.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО

Миллион километров наездил по стальным магистралям машинист локомотива Михаил Алексеевич Богданов. А жена его Анастасия Михайловна заслужила почет и уважение, работая в медицинских учреждениях. В городе Грязи, где они живут, супругов Богдановых знают почти все жители.

Михаил Алексеевич и Анастасия Михайловна недавно отпраздновали золотую свадьбу. Многие вспомнили им в праздничный вечер. Во время гражданской войны молодой машинист Михаил Богданов отправился с продотрядом за хлебом. В пути эшелон атаковали белогвардейцы. Один из них вскочил на подножку паровоза и приказал остановиться. Пинком Богданов сбил белогвардейца. Однако пуля бандита угодила ему в грудь. Зажав рану рукой, он продолжал вести поезд, пока не стал терять сознание. Очнулся на руках у девушки в красноармейской форме. Это была Настя, вынесшая его из паровоза в разгар боя.

М. ГОЛАЧЕВ.
(Корр. ТАСС).

Липецк.

Телевидение

Суббота,
25 сентября

9.45 — Эстрадный концерт.
10.15 — «Светит звездочка».
10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа.
11.15 — «Венгерские напевы». Музыкальная композиция.
11.50 — «Прогресс». Интервизионный журнал.
12.20 — Второй Всесоюзный фестиваль танца в Кишиневе.
13.20 — «Друзья». Фильм.
14.55 — «В мире животных». 16.00 — В эфире — «Молодость». 16.45 — Концерт мастеров искусств.
17.30 — «Баррикады Ирландии». Передача 2-я.
18.05 — Водное поло. Международный турнир. СССР — Венгрия.
18.30 — Концерт. 19.10 — С. Антонов. «Аленка». Отрывок из повести.
19.35 — Концерт из произведений Д. Д. Шостаковича.
21.00 — «Время». Информационная программа.
21.30 — «Последний рейс Альбатроса». Фильм 4-я серия.

Воскресенье,
26 сентября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Сегодня — День машиностроителя». 11.00 — «Чудесная ле-

сенка». Фильм. Часть 6-я. 11.30 — «Воробьиные истории». Мультипликационный фильм.
12.00 — «Илья Муромец». Фильм.
13.30 — «Сокровища Эрмитажа». 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота.
14.30 — Художественные фильмы.
15.10 — «Труженики села». 15.40 — Играет заслуженный артист РСФСР А. Иванов-Крамской.
16.10 — «Осторожно: щука!». Мультипликационный фильм.
16.45 — «Огни цирка». 17.30 — «Международная панорама». 18.20 — В эфире — «Молодость». 19.20 — «Клуб кинопутешествий». 20.20 — Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 21.00 — «Время». Информационная программа.
21.30 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.
22.30 — «Вечерний Ленинград».

Кино

Суббота,
25 сентября

Тоншаевский ДК — «Ищите девушку» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Черное солнце» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Лев готовится к прыжку» (удлиненный сеанс) в 20.00.

Ошминский ДК — «Человек за бортом» в 19.00.

Воскресенье,
26 сентября

Тоншаевский ДК — «Прекрасные времена в Шлессартеле» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Человек за бортом» в 19.00.

Ошминский ДК — «Лев готовится к прыжку» (удлиненный сеанс) в 19.00.

Утерянную паевую книжку за № 03097, выданную на имя А. М. Долгих Тоншаевским сельпо, считать не действительной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления печати.
Заказ 745

Гираж 3972